

**В редакции
газеты вы в
любой день
можете офор-
мить подпис-
ку на «Время»
до конца года**

ВРЕМЯ

№116 (10140) • 8 августа 1995 года • вторник • цена свободная

• ПО СТРАНИЦАМ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ» •

У КАЖДОГО — СВОЙ СТРАХОВОЙ ФОНД

В связи с принятием Закона «О налоге на прибыль предприятий и организаций» Правительством внесен ряд изменений в утвержденное им «Положение о составе затрат по производству и реализации продукции (работ, услуг), включаемых в себестоимость, и о порядке формирования финансовых результатов, учитываемых при налогообложении прибыли».

Организациям, в частности, разрешено, начиная с 1 января 1996 года, создавать собственные страховые фонды. Размер отчислений на эти цели не может превышать процента объема реализуемой продукции.

РЕГИСТРАЦИЯ ВМЕСТО ПРОПИСКИ

Постановлением Правительства утверждены «Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации». Документ приводит ныне действующий порядок регистрации в соответствие с Законом РФ «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».

В числе новаций — увеличение срока регистрации иногородних граждан по месту пребывания: он продлен до 3 месяцев и в исключительных случаях может быть увеличен на необходимое время.

В ЗАЩИТУ ЗДОРОВЬЯ ГРАЖДАН

Описан и после официальной публикации вступит в силу Федеральный закон «О внесении изменения и дополнения в статью 4 Закона Российской Федерации о средствах массовой информации». По требованию экспертов, вторая часть этой статьи изложена в следующей редакции: «Запрещается использование в теле-, видео-, кинопрограммных, документальных и художественных фильмах, а также в информационных компьютерных файлах и программах обработки информационных текстов, относящихся к специальным средствам массовой информации, скрытых вставок, воздействующих на подсознание людей и (или) оказывающих вредное влияние на их здоровье».

БЕРЕГИТЕСЬ, ВИДЕОПИРАТЫ!

Подписан Президентом и после официального опубликования в печати вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Уголовно-процессуальный кодекс РСФСР, Кодекс РСФСР об административных правонарушениях и Закон Российской Федерации «Об авторском праве и смежных правах».

Признавая впервые права иностранных физических и юридических лиц на российской территории, закон устанавливает ответственность за «продажу, сдачу в прокат и иное незаконное использование экземпляров произведений или фотограмм», если эти экземпляры признаны контрафактными, то есть подделкой. Конфискованные подделки подлежат уничтожению.

• ПОСЛЕДСТВИЯ ПРОИСШЕСТВИЯ •

РВАНУЛО НОЧЬЮ, А ВОССТАНАВЛИВАТЬ ПРИДЁТСЯ ДНЁМ

Больше месяца прошло с момента взрыва в доме 14 а 72-го квартала, который взволновал весь город и породил массу самых невероятных слухов.

До сих пор горожанам неизвестно, что именно послужило причиной взрыва. Официальная версия, что взорвался скопившийся газ, вызывает серьезные сомнения. Прежде всего потому, что, как удалось нам выяснить, взрыв носил направленный характер, а не рассеянный, как это было бы при взрыве скопления газа. Причём направлен взрыв был в сторону, именно поэтому совершенно не пострадала вторая половина дома, там продолжают жить люди.

Пострадавшие жильцы переселены в обменный фонд жилищно-эксплуатационного треста, и сколько они будут там оставаться - неизвестно.

Пока произведены только очистка территории и установка ограждений. В настоящее время, согласно решению мэра города, «Оргстройпроект» готовится документация на восстановление злополучного дома, которое, по предварительным сведениям, будет осуществлять АУС - 16.

В. КЛИМОВА.



• В ГОРОДСКОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ

ВСЁ - ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Городской администрацией выделены льготные кредиты нескольким торговым фирмам и предприятиям для приобретения товаров школьного ассортимента к новому учебному году.

Специальным постановлением мэра 20-ти специализированным торговым предприятиям города предписывается с 10 августа организовать широкую продажу школьно-письменных принадлежностей, детской одежды, обуви, галантереи.

В одном из пунктов данного постановления говорится: «Изыскать возможность продажи товаров в кредит для малообеспеченных и многодетных семей».

Предусмотрена и организация дополнительных услуг, связанных с подготовкой к началу учебного года - раскрой тканей, подгонка одежды, комплектование наборов для первокурсников.

Выездная торговля товарами школьного ассортимента будет организована в Мегае и Одинске, Савватеевке и Китое.

А с 23 по 25 августа «Цотон» организует в 13 микрорайоне выставку-ярмарку под названием «Мир детства» - все для школьников.

А. ИВАНОВА.

ВОВРЕМЯ ВСПОМНИЛИ

Как известно, в городе принята программа проведения всеобщего обязательного медицинского страхования. И все, в общем-то, уже знают, кто где должен получать свой страховой полис. Но практика, как всегда, показала, что трудно учесть все сразу, когда начинаешь новое для всех дело.

Поэтому, заслушав информацию начальника горздраводела Р. Козлова о ходе реализации программы, мэр города В. Непомнящий принял постановление — включить в число тех, кто страховой полис получает за счет города, неработающих матерей, имеющих детей до трех лет.

Как нам сообщили в горздраводеле, есть еще некоторые категории горожан пока «ничейных», но вопрос этот постоянно решается, и список «городских» клиентов будет еще пополняться.

(Соб. инф.)

С Т Р О Й К А

ГОРОД ТЯНЕТСЯ К НЕБУ

Трудно сейчас сказать, какой микрорайон в Ангарске лучше. Кажется бы, все хорошо, но новостройки всегда современнее и краше, оригинальней в архитектурной задумке, немаловажно и другое - коль что-то строится, значит кто-то будет здесь справлять новоселье, жить.

К разряду таких привлекательных жилых массивов сейчас относится 29 микрорайон, практически вотчина нефтехимической компании. Только этот гигант нефтехимии ещё способен выживать и даже как-то обустраиваться, думать о жилье и социальной инфраструктуре.

Итак, генеральным заказчиком на строительстве прибрежной жилой зоны выступает АНХК. Соответствует мощи этого промышленного гиганта и жилая застройка. Архитектурно раскрепощённая, взметнувшаяся ввысь своей многоэтажностью, с прекрасной панорамной картинкой по горизонту.

Все дома самых различных серий, вплоть до ташкентской, поэтому внешняя непохожесть довольно оцутима и радует глаз. Да и сами дома довольно спорно растут на месте околочной деревеньки Старица, которой практически уже нет. Вот так нарождается новое, умирает старое. И, как парадокс этого явления, одинокая корова, бродящая меж складированных железобетонных плит. И там уже ей нет места, и сюда не приедётся.

Никуда от этого не уйдёшь, зарастают прежние выпасы домами, деревянные срубы изб переселяются на дачи. А здесь, в белокаменных холмах происходят новые и новые заселения. Причём каждый из таких домов объёмней жилых площадей деревеньки - по 212 квартир. Все они улучшенной планировки.

Да и цена немалая на заселение. Для работников нефтехимической

компании в данный момент каждый квадратный метр жилой площади обойдётся в 850 тысяч рублей. Для строителей эта цифра подсаживает до миллиона 200 тысяч. Ничего не скажешь - круто. Большинству о здешнем расселении остаётся только помечтать. Так что наверняка 29 микрорайон будет элитным.

Соответствует поселенцам и обслуживающая структура. Почти все дома оборудованы блоками-вставками. Под бском ресторан с торговым комплексом, Сбербанк с почтой, два универсама, комплекс бытового обслуживания, столовая, промтоварный магазин, садики, школа. На двух последних, видимо, стоит поставить жирный вопросительный знак — по финансированию. Детству они пока не определены.

Один из представителей субподрядчика, начальник участка «Ангарскгражданстрой» Вячеслав Зацепин, подтвердил нашу догадку об элитности застройки: «Шикарно будет глядеться». «Ангарскгражданстрой» — ведущая строительная организация, занимается в основном монтажом жилых зданий. Это 4-5 звеньев монтажников работают в первую смену и пара звеньев - во вторую. Монтаж блока на один подъезд осуществляется примерно за четыре месяца, а это довольно высокий уровень строительства, хотя, конечно, с бывшим АУСовским конвейером по скорости не сравнишь.

Всё течёт, всё меняется. С крыши строящегося блока далеко просматривается горизонт с пыльной дорогой подле речки. В недалёком будущем её должна заменить бетонная набережная с уютными коттеджными домиками. Это будет завершающий мазок на окраинной части города.

Владимир ЗЫРЯНОВ,
Андрей ДЕРЕВЦОВ (фото).

С целью предотвращения хищений Ангарский электролизный химический комбинат с 1 августа приступил к охране картофельных полей, расположенных в районе каналов, 6 поселка, «Березовой роши» и т.д. ОКП-37 АЭХК. (4506)

• Читай прессу

Вряд ли Михаил Сергеевич Горбачев и уже с ним, начиная в апреле 85-го свою перестройку, представлял себе, к чему это приведет. (В досужие домыслы, что все то, что мы сейчас имеем, задумано и спланировано спецслужбами ли, "жидомасонами" ли, верить как-то не хочется.)

Но, видимо, весьма многих на необъятных просторах Союза ССР "достала" советская власть и "руководящая и направляющая", если и теперь, когда страсти вроде бы улеглись, а все, кто хотел отделаться, отделился, нет-нет да и польхнет антисоветским и антикоммунистическим радикализмом, словно лет пять назад.

КАК приблизить столичных политиков к народу?

Четыре года отсидел под следствием бывший первый секретарь латвийского ЦК компартии, и, наконец, суд независимой Латвии вынес решение: 8 лет. За антигосударственную деятельность. Новость эта обошла многие СМИ и во всех, независимо от их симпатии или антипатии к коммунистам, этот приговор вызвал, мягко говоря, недоумение своей излишней суровостью.

Ну это бы Бог с ним - их закон, их право. А вот действия львовских националистов выходят уже за рамки не только законов людских, но и божьих. Им вдруг пришло в голову, что похороненный неподалеку от Тараса Шевченко в Каневе Аркадий Гайдар не имеет права лежать в той земле, на которой погиб. А поэтому пусть "москаль" его выкапывают и хоронят где-нибудь у себя. Как отмечает газета "Сегодня", официальные украинские власти пока что воздерживаются от оценки подобных выступлений.

Еще бы им не воздерживаться, когда со свежим своим усопшим проблем получили столько, что не знают, как "расхлебать". Речь идет о патриархе Владимире, похороны которого вылились в серьезные столкновения националистических радикалов с властями. И дело тут не только в том, где его надлежало похоронить. Как пишет та же "Сегодня", в Киеве все громче звучат голоса, что смерть патриарха была не совсем естественной.

Белорусских братьев-славян идеологические и политические проблемы, порожденные новейшей историей, вдруг аукнулись о историей столетней давности. Тамашние социал-демократы решили провести свой съезд в музее первого съезда РСДРП. Мол, тогда большевиков еще не было и музей этот окорей социал-демократический, а не коммунистический. Как сообщает "Комсомольская правда", это очень не понравилось белорусским коммунистам, которые всячески пытались сорвать мероприятие бывших братьев по партии. А один даже попытался съесть принятую на съезде декларацию. Не дали.

Впрочем, что там в далеком Минске, даже в более близкой к нам Тюмени коммунисты проявляют завидную стойкость в отстаивании своих былых завоеваний. Тамашние власти, ожидая приезда В.Черномырдина, решили идеологически подновить фасад своего Дома Советов и убрать рельефное изображение герба РСФСР. По сообщению "Правды", верные ленинцы выставили пикеты и не допустили такого кощунства. (Или все же глупости?)

Вообще в действиях нынешних наших властей много есть чего, что напоминает действия их предшественников и нынешних оппонентов. Если не по сути, то по методам. Александр Политковский в "Собеседнике" высказывает мысль, что гласность у нас уже кончилась, реформы - одна видимость и вообще застой не хуже, чем в семидесятые. А в политике преобладают те же критерии, что

и в партийной жизни незабвенной КПСС.

Вот и последние назначения силовых министров (Барсукова на ФСБ и Куликова на МВД) комментируются всеми как стремление президента обеспечить себе надежную охрану в государственном масштабе в преддверии будущих выборов. А потому, мол, назначает он на ключевые в этом плане должности людей, главные достоинства которых — личная преданность хозяину да глубокая компетентность в охранных делах. (Первый всю свою службу охранял Кремль и его постояльцев, второй - зекон).

Кстати, упомянутый уже "Собеседник" опубликовал большую статью "Каратели", где автор описывает акцию внутренних войск в Чечне по "обезвреживанию боевиков", свидетелем которой он стал. По его утверждению, акция эта не имела ничего общего с реальной борьбой с боевиками. По чьему-то доносу были просто расстреляны и сожжены несколько домов в пригороде Грозного. А в качестве "вещественных доказательств" журналиста (естественно, и начальству) были предъявлены автоматы и гранатометы, изъятые якобы из этих домов после подавления сопротивления. Вот только почему-то не сочетаются, на взгляд автора публикации, чистенькие, как только что со склада, стволы с обгорелыми до неузнаваемости трупами.

Чечня. Даже не заноза, а рваная рана на теле России, постоянно грозящая гангреной российским властям. А потому Станислав Говорухин как председатель думской комиссии по Чечне высказал в еженедельнике "Россия" свое особое мнение: "Необходимо принять поправку к Конституции РФ: исключить Чеченскую Республику - Ичкерия из состава Российской Федерации". (А действительно, чего мучиться? Удалить больное место - и никакой гангрены.)

Не многовато ли "решительных" политиков и генералов собирается на столичных политических подмостках? Вот и генерал Лебедь с головой решил окунуться в это дело. И отправился в турне по "опорным", как он сказал, городам, начав с Екатеринбург.

"Россия" вспомнила еще одного очень решительного правителя в связи с предложением депутата Государственной Думы от Новосибирска г-на Липицкого перенести столицу из Москвы в его избирательный округ. Оказывается, идея эта не нова. Ее в свое время высказывал Иосиф Виссарионович. Думается, если бы отец народов возжелал этого всерьез, он бы мог. А сейчас... Утопят в дебатах. Хотя, честно говоря, не совсем понятно, зачем это нужно, но идея эта может получить своих сторонников, особенно в Сибири. Представляете, сколько мы будем экономить на поездках в столицу, если она станет настолько ближе к нам? И насколько ближе к нам будут наши депутаты?

Н. БАРХАТОВ.

Рекламные сюжеты



СТАРЫЙ ДРУГ ЛУЧШЕ НОВЫХ ДВУХ

Уверен, ни у одного водителя, будь он трижды зоботливый хозяин, мысль о необходимости залезть под машину и провести там несколько часов не вызывает энтузиазма. Или же, что то же самое, на несколько дней поставить машину в ремонт и, как прочие граждане, ходить пешком. Когда ты каждый день за рулем, когда ты и колеса становятся частью друг друга, любая поломка вызывает у тебя нервную дрожь. Но моя "Нива" встала. Уже несколько дней все поведение машины говорило о том, что в скором времени полетит сцепление и надо будет ремонтировать, но постоянные заботы и потребности дня заставляли откладывать и откладывать ремонт. И вот машина встала.

Что делать? Что делать, когда мотор работает, коробка передач послушно включает любую требуемую скорость, а скорости нет, полетел диск и дальше ехать некуда. И не на чем.

Но мне повезло дважды. Впервые, мимо проезжал знакомый, который взял мою "Ниву" на трос, и, во - вторых, поломка случилась рядом с фирмой "Автосервис".

До сего дня мысль об автосервисе вызвала у меня зубную боль. На несколько дней расстаться с машиной, платить огромные деньги и заискивающе улыбаться мастерам, чтобы они быстрее взяли за мою машину (грешен, так было мое, составленное по чужим словам, впечатление об автомастерах), - это ужасно. Но делать нечего, пришла беда, отворяй ворота.

Но оказалось, меня жестоко обманывали. Всю лошадиную и

всю лошадиную жизнь. В этом и пришлось убедиться.

Не было грубого приемщика, как это мне представлялось раньше. Сменный мастер, когда я подошел к окошку заявок, внимательно выслушал и сразу же распорядился:

- Загоняй в бокс, будем работать.

- И долго?

- Ребята посмотрят, если это действительно диск сцепления (он посмотрел на часы - было 4 часа вечера), то завтра утром заберете.

- Завтра? - удивился я.

- А когда же еще?

Бригадир ремонтников, когда машина появилась у ворот бокса, не стал ничего говорить, тут же снял с подъемника готовую машину — и "Нива" пошла в работу. А на завтра я уже был за рулем. Но прежде чем выйти за ворота гостеприимного сервиса, поинтересовался подробностями работы этой фирмы у бригадира Игоря Богданова.

- Мы работаем с восьми утра до восьми вечера. В том числе и в выходные. Две бригады. В день до десяти машин проходит ремонт. Но это зависит и от сложности ремонта, и от наличия деталей.

- Вот этот "Ленд Краузер", что с ним было? - Передо мной стояла новая иномарка.

- Тут было много работы. Неделю назад ее привезли с полностью разбитым передком, попал в аварию. И вот результат.

Нет, было трудно поверить не только в то, что за такой короткий срок машина вышла из ремонта, но и в то, что она вообще была в аварии. Но, с другой стороны, где, как не в автосервисе, специальной фирме по ремонту автомобилей, с черт знает каким опытом ремонта машин, с соответствующим оборудованием и специально подго-

товленным и специально подготовленными площадями, и проводить ремонт. И разве могут сравниться с их условиями работы пусть и чудо-мастера, если им приходится ютиться в гаражных боксах без должной оснастки, без снабжения автозапчастями? Ведь специализированные фирмы для того и существуют, чтобы заниматься ремонтом.

- Может быть, и нескромный вопрос, но сколько ты зарабатываешь?

- Все почему-то считают, что у нас только и озабочены тем, как урвать деньги. А вот мне лично просто нравится моя работа. А что касается заработка, то мы сделаем ремонт. И стоимость ремонта устанавливаем не мы.

Действительно, мастер, когда ставил мою машину в ремонт, расценки брал не с потолка.

Интересный факт. Известно, что на сегодня одним из самых дорогих удовольствий являются жесткие и покрасочные работы, так вот именно по этим работам в фирме все расчеты ведет компьютер подсчитывает сроки и стоимость ремонта - готово. Хочешь — плати и ремонтируйся, а не хочешь — ищи мастера подешевле, но без гарантии качественного ремонта.

...Потом я еще не один раз обращался в фирму "Автосервис". И каждый раз — быстрый и качественный ремонт, приемлемые расценки и внимательное отношение к вашей беде всех, кто занят этой работой. Так что, если у вашего автомобиля что-либо не в порядке, не обращайтесь к кому-либо по рекомендации знакомых, а отправляйтесь в "Автосервис" - вот и все проблемы.

П. РУБАХИН.
Фота А. ДЕРІВЦОВА.

Организация реализует
молоко концентрированное по цене 3800 руб./б.
молоко огущенное по цене 3800 руб./б.
Тел. 6-20-11

Реализуем с доставкой на дом
сахар-песок муку
Минимальная партия 1 мешок.
Тел. 6-03-22. (4308)

Организация реализует
холодильники и морозильные камеры марки
БИРЮСА
Гарантия 3 года. Доставка бесплатна.
Адрес: ул. Чайковского, 1а, комн. 1а. Тел. 4-86-05. (2212)

Предприятие реализует
мешки полиэтиленовые
размером 230x410 мм
Обращаться по тел. 4
в Ангарке 3-41-41. ОКВА. (4263)

Бытовая техника по низким ценам
- отиральные машины-автоматы "Indesit", "Ariston" (с сушкой) - Италия
- газовые плиты с грилем "Indesit" (4-конф.) -Италия
- 2-камерные холодильники "Nerd", "Минск" (330 л и 350 л);
- морозильные камеры "Nerd" (200 л).
Гарантия, возможна доставка.
Наши телефоны: 4-36-23, 4-02-76. (4396)

Новые поступления
Фирма реализует в 2-литровых пластиковых бутылках пр-ва Англии
"ГНОМ" ПИВО
Справки по тел. 5-16-93

В магазинах фирм "Алекс" широкая продажа бытовой техники
BOSCH
BOSCH - выше всяких похвал!

ВОПРОС ИЗ КОНВЕРТА

ЕСЛИ ТЫ НЕ БЫВШИЙ РАБОТНИК АЭХК- ИДИ НА ПОЧТУ

Я получаю пенсию на почте. Из-за того, что пенсия выплачивается нерегулярно, работники почты трубят, и я решила получать пенсию через агентство альтернативной социальной службы. Как можно стать клиентом агентства?

Г. М., пенсионерка.

На этот вопрос отвечает заместитель директора агентства альтернативной социальной службы Валентина Тимофеевна Теллова:

- К сожалению, вы не можете стать нашим клиентом. Происходит это согласно п. 1.1. договора о выполнении услуг по доставке пенсий между управлением социальной защиты и нашим агентством.

Если вы получали пенсию через управление социальной защиты и до 1 января 1995 года не подали заявление в агентство о том, что желаете воспользоваться нашими услугами, то сейчас вы этого сделать не можете.

К нам каждый день обращаются люди с просьбой об оказании услуг по доставке пенсии, но всем им мы вынуждены отказывать.

Исключение составляют получающие пенсию через пенсионный отдел АЭХК. Мы заключили с ними договор, и с 1 мая те, кто пожелал обслуживаться в агентстве, а это почти тысяча человек, получают пенсии у нас.

ПОЧЕМУ ОСТАЛАСЬ БЕЗ МЕДАЛИ?

Мне почему-то не дали юбилейной медали к Дню Победы, хотя я представила справку из колхоза в собес о том, что работала в годы войны.

Зеленецкая А.Г.

Мы попросили ответить начальника отдела назначений пенсий управления соцзащиты Валентину Сергеевну САВЧЕНКО:

- Конкретно по этому поводу могу сказать, что в пенсионном деле этой женщины есть лишь свидетельские показания о том, что она работала в годы войны. А представление к юбилейной медали производилось только на основании документов - о награждении медалью "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-45 гг" или же справки, документа о том, что человек работал в период войны.

В инструкции о порядке вручения юбилейной медали "50 лет Победы в Великой Отечественной войне" прямо говорится, что свидетельские показания не являются основанием для этой награды.

Понимаю, что человеку, действительно отработавшему в тяжелые годы войны, очень обидно, что его обошли вниманием, но думаю, что выход все-таки может быть найден. Советую этой женщине обратиться в 11-й кабинет городской администрации.

НА КОНКУРС

50-летию Победы

МЕСТЬ ПОЛИЦАЮ

Деревня, в которой жили дедушка с бабушкой, была настолько мала, что немцы, шедшие на Сталинград, оставок в ней почти не делали. Разве что для пополнения запасов воды и кратковременного отдыха. Встречались итальянские и румынские части.

Хозяйство деда и бабки стало таять на глазах от проходивших воинских частей. Первой исчезла свинья по имени "Машка", потом очередь дошла до гусей, уток и кур. Остался только пес Полкан.

Немецкие части ушли дальше на Восток, но в деревне появился полицай. Им стал наш сосед - Кострицкий Петр. До войны его жена, которую все звали просто "Костричиха", дневала и ночевала у деда с бабушкой. А причина проста. Наша мать работала в гастрономе, часто привозила деду и бабке продукты ну и, естественно, выполняла заказы "Костричихи".

Отец воевал, и она знала, что он офицер, служил в разведке. И вот представьте, не успел Кострицкий стать полицаем, как Костричиха сразу же донесла, что у Ольги (нашей матери) муж офицер и находится на фронте. Донесла так же, что дед и бабка приютили тетю Юлю с грудным ребенком, еврейку по национальности. Матери пришлось скрываться, т.к. могли

расстрелять, а вот тетю Юлю с маленькой забрала. Что стало с ней, мы не знаем.

Какая-то закономерность: в трудные периоды доброта и зло как-то особенно проявляются. И мы, дети, уже умели их различать и давать им свою оценку.

Однажды вечером брат Витька с видом заговорщика сказал мне: "Давай отомстим дядьке Петьке Кострицкому".

Несколько дней в великой тайне мы обсуждали свой план. Сошлись на том, что должны его подстрелить. Оружия у нас хватало, как и патронов к нему. В то время этого добра валялось много, особенно там, где проходили войска, были бои. И мы хорошо владели оружием: разбирали, собирали, имели навыки стрельбы. За это приходилось расплачиваться — бабулина хворостина регулярно хлестала нас по тому месту, где спина переходит в другое название. Каждый раз мы клятвенно заверяли, что стрелять больше не будем, но уж больно был велик соблазн. Только теперь понимаешь, как бабка была права: спасала нас от смерти или увечья. Но это теперь, а тогда...

Тогда мы решили пугануть полицая. Проследили за ним, узнали, в ка-

кое время и по какой тропке он ходил купаться на ставок. Выбрали удобное место для стрельбы. Приготовили винтовки, т.к. они метче стреляют. Настал день, и мы стрельнули, аж картуз у него с головы слетел. Был бы ближе к нам, могли убить. Он с перепугу, пригнувшись, побежал в деревню, а мы, осознав серьезность содеянного, дали деру в другую сторону и, как послушные телята, через время появились в своем дворе.

По деревне пошел слух, что в Кострицкого стреляли. Все терялись в догадках и никому в голову не могло прийти, что это наша работа. Даже порки не было. Бабуля лишь сказала: "Далеко не шляйтесь, вон в Кострицкого стреляли". Мы покорно слушали и несколько дней были пай-мальчиками.

Через некоторое время мы ему один улей залили водой. Ругался Кострицкий страшно.

А смерть свою он нашел все-таки или она его догнала. Немцам срочно пришлось отступить, и они за деревней в поле бросили брички с каким-то барахлом. Вот и пошел ночью Кострицкий за барахлом да подорвался на mine. "Костричиха" вместе со всеми стала ждать прихода наших...

В.ШУТЬКО.

августа)

магазины фирмы "Содружество"	Центральный рынок
2000	-
2100	2300
-	4700
3000	5000
-	3900
21000	20000
4800 (0,5)	12000
17000	17000
21000	19000
25000	28000
22500	25000
4400	5500
-	(3800 н/с)
2100	2900

Не примечательна особо дата — 25 лет садоводческому товариществу "Аэлиты". Хотя, опять же, с какой стороны посмотреть. Уже в ту пору, когда город едва становился на ноги, горожан потянуло к земле от городского благоустройства. Кстати, "Аэлиты" по "возрасту" занимает лишь вторую ступеньку. Первыми, 30 лет назад, были заложены сады "Сибирского садовода".

Четверть века кормит и дарит отдохновение в любимом занятии 400 семьям, воспитывая при деле подрастающие поколения. Сейчас в тот сад, как зелё-

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По распоряжению Президента РФ в 1996-2001 годах должна увидать свет Большая Российская Энциклопедия, которая, как сказал директор издательства БРЭ А.Горкин, «будет посвящена России и только ей».

(«Россия»)

В 1994 году в Иркутской области от несчастных случаев на производстве пострадало 4,5 тысячи человек. Из них 144 человека погибло, около 300



Вместо грёчки

Топинамбур, или земляная груша, — пока еще довольно редкое растение на садовых участках, хотя и заслуживает самого пристального внимания благодаря своим качествам.

Во-первых, дает вкусные и питательные клубни, не уступающие картофелю. Во-вторых, считается диетическим продуктом: содержит инсулин, а потому рекомендуется больным диабетом, в клубнях много железа — растение полезно при малокровии. В-третьих, выращивать топинамбур гораздо проще, чем картофель: он не поражается фитофторозом, колорадским жуком. Летом земляная груша хорошо переносит засуху, а зимой — любой мороз. И, наконец, силос из ботвы топинамбура отличается высокими питательными качествами и очень выгоден в хозяйстве, где разводят живность — птицу, скот.

Правда, есть у топинамбура и серьезный недостаток: он может засорить огород, а потому растение это следует выращивать только в одном месте.

Земляная груша любит удобренную рыхлую землю. В зонах с повышенным увлажнением требует окуливания. Ботву нельзя срезать раньше времени — клубни окажутся мелкими. По той же причине посадки нельзя делать очень густо.

Клубни убирают осенью, как и картофель. Можно их оставить на зиму в земле. К весне они сохранят и всхожесть, и пищевую ценность. Их можно выкапывать и сразу же готовить в пищу.

Высаживают топинамбур рано весной или поздно осенью — перед заморозками.

Б л ю д а из топинамбура

Топинамбур можно запекать в духовке, жарить, как картофель, на масле или во фритюре, варить и подавать со сметаной, маслом, зеленью. А вот несколько более сложных рецептов.

Салат с яйцом — очистите клубни от кожуры, протрите их на крупной терке, добавьте мелко нарезанное крутое яйцо, зелень петрушки (киндрзы, укропа), полейте майонезом или сметаной.

Салат с морковью — протрите на терке клубни топинамбура, морковь, нарежьте мелко огуречную траву, добавьте по вкусу соль, смешайте с растительным маслом или со сметаной.

Запеканка — протрите клубни, слегка обжарьте массу, залейте взбитыми яйцами с молоком, добавьте чайную ложку манной крупы, перемешайте и поставьте в духовку.

Оладьи — протрите на крупной терке вареные корнеплоды, добавьте немного муки, яйца, соль, размешайте массу и выкладывайте ложкой в кипящее масло. Оладьи поджаривайте со сметаной. Можно их сверху посыпать зеленью.

